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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.: α. Ερώτηση 4996/18-03-2020 της Βουλής των Ελλήνων. 

β. Ερώτηση  5269/30-03 -2020 της Βουλής των Ελλήνων. 
γ. ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ/ Φ.900α/2418/16960/13-04-2020. 
δ. ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ/Φ.900α/2447/16989/22-04-2020. 
ε. Ερώτηση 6651/20-05-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της (ε) σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Άμεση λήψη μέτρων 

προστασίας από τον κορωνοϊό για τους στρατιώτες που επαναπατρίζονται από την 

Κύπρο», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

 Στο πλαίσιο της αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης, ώστε να 

εξασφαλισθεί η προστασία του επαναπατριζόμενου στρατιωτικού προσωπικού και ο 

αποκλεισμός διασποράς της νόσου, έχουν ήδη εκδοθεί σχετικές οδηγίες με μέριμνα 

του ΓΕΕΘΑ. 

Συγκεκριμένα, το προσωπικό που επαναπατρίζεται παραλαμβάνεται με 

μέριμνα των οικείων Κλάδων από υπηρεσιακό όχημα. Άμεσα του χορηγείται 

προστατευτική μάσκα προσώπου με ταυτόχρονη τήρηση των ισχυόντων μέτρων 

προστασίας για τη μεταφορά προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ). Για το 

σκοπό αυτό απαγορεύεται η χρήση ασθενοφόρου οχήματος. 

Επί ασυμπτωματικού ατόμου και εφόσον πρόκειται για εργάσιμη ημέρα και 

ώρα, αυτό μεταφέρεται στο πλησιέστερο Στρατιωτικό Νοσοκομείο (ΣΝ) του οικείου 

Κλάδου, για προληπτικό μοριακό έλεγχο του Covid-19. Ειδικά για τους  

στρατεύσιμους που επαναπατρίζονται από την ΕΛ.ΔΥ.Κ και προκειμένου να 

αποφορτιστεί το 401 Γ.Σ.Ν.Α., δύνανται να εξεταστούν μετά από συνεννόηση του 

ΓΕΣ/ΔΥΓ, από κλιμάκιο του Ε.Ο.Δ.Υ στο χώρο του αεροδρομίου.  

Στη συνέχεια το προσωπικό μεταφέρεται σε χώρο απομόνωσης, που έχει 

οριστεί με μέριμνα των Κλάδων, εν αναμονή των αποτελεσμάτων. Αν η μέρα ή η ώρα 
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είναι μη εργάσιμη και εφόσον πρόκειται μετά βεβαιότητας για ασυμπτωματικό άτομο, 

τότε αυτό μεταφέρεται αρχικά στο χώρο της απομόνωσης και προγραμματίζεται η 

δειγματοληψία του την επόμενη εργάσιμη ημέρα. 

Μετά από πέντε (5) ημέρες παραμονής του ατόμου στο χώρο απομόνωσης 

και εφόσον το πρώτο δείγμα είναι αρνητικό, πρέπει να προγραμματιστεί δεύτερος 

προληπτικός έλεγχος. Εφόσον και αυτό το τεστ είναι αρνητικό το άτομο δύναται να 

αποδεσμευτεί λαμβάνοντας φύλλο πορείας για την Μονάδα του. 

 Εφόσον το άτομο εμφανίζει συμπτωματολογία συμβατή με λοίμωξη από το 

νέο στέλεχος του Covid-19, ή το αποτέλεσμα του τεστ αποβεί θετικό, μεταφέρεται 

άμεσα στο πλησιέστερο ΣΝ. 

Αναφορικά με το ΚΕΤΘ όπου προωθήθηκαν οι επαναπατρισθέντες της 

ΕΛ.ΔΥ.Κ, και όχι στο ΚΕΠΒ, εκεί  πραγματοποιήθηκε σχολαστική καθαριότητα και 

απολύμανση σε όλους τους χώρους στρατωνισμού των οπλιτών (θάλαμοι – χώροι 

υγιεινής). 

Παράλληλα, έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα που αφορούν στην 

πρόληψη - προφύλαξη από τον Covid - 19, η τήρηση των οποίων επιβλέπεται 

διαρκώς από τις Διοικήσεις και τα όργανα υπηρεσίας, όπως παρακάτω: 

 Κατανομή σε θάλαμο με τη χρησιμοποίηση της μισής χωρητικότητας αυτών για 

λόγους αποφυγής συγχρωτισμού, ήτοι διαμονή 11 οπλιτών σε θάλαμο 

χωρητικότητας 22 ατόμων. 

 Οριοθέτηση με ταινία σήμανσης των επιτρεπόμενων χώρων κυκλοφορίας των 

οπλιτών. Οι χώροι εστίασης, στρατωνισμού καθώς και το ΚΨΜ είναι στην 

αποκλειστική χρήση των επαναπατριζόμενων οπλιτών. 

 Σταδιακή προσέλευση των οπλιτών για λήψη πρωινού, γεύματος και δείπνου. 

 Χρήση προστατευτικών μασκών, γαντιών από το προσωπικό παρασκευής- 

παράθεσης του συσσιτίου καθώς και από το ιατρικό προσωπικό. 

 Ευρεία χρήση απολυμαντικού υγρού, με άμεση διάθεσή του σε όλους τους  

κοινοχρήστους χώρους. 

 Απομόνωση του επαναπατρισθέντος προσωπικού από το υπόλοιπο 

προσωπικό του Στρατοπέδου, για προληπτικούς λόγους. 

 Ανάρτηση στους πίνακες ανακοινώσεων των κτηρίων στρατωνισμού οδηγιών 

και μέτρων προστασίας από τον Covid-19. Παράλληλα πραγματοποιούνται 

ομιλίες σταδιακά, ανά ολιγάριθμες ομάδες στρατιωτών και εκ περιτροπής, από 
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Ιατρό και Ψυχολόγο, όπου αναλύονται διεξοδικά τα μέτρα ατομικής 

προστασίας και υγιεινής. 

 Πραγματοποίηση συνεχούς απολύμανσης των κοινοχρήστων χώρων και 

ιδιαίτερα των χώρων υγιεινής, καθώς και συνεχής αερισμός των θαλάμων καθ’ 

όλη τη διάρκεια της ημέρας. 

     Σε κάθε περίπτωση τα ληφθέντα υγειονομικά και διοικητικά μέτρα, για την 

αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, είναι πλήρως εναρμονισμένα με τις οδηγίες 

και κατευθύνσεις του Ε.Ο.Δ.Υ, της Γ.Γ.Π.Π και την ισχύουσα νομοθεσία. 

          Κατά τα λοιπά επιτρέψτε μου να σας παραπέμψω στις (γ) και (δ) σχετικές 

απαντήσεις μας επί των (α) και (β) Ερωτήσεών σας που είχατε καταθέσει για 

συναφή ζητήματα.     

 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 
 ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
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